

這趟交流之旅 等足三年了

已註冊直資中學 自行配位怎處理？

教育之道

內地趣味體驗推介

楊世德：堅信學生「做得到」

深圳調校紅綠燈 護學童過路

港企水耕技術助中東供應蔬菜

親子學習

一件令我得到啟發的事

How to Play a Song

讚美大自然生物的愛之歌

學生畫作

育兒生活

散光幼齡化 及早驗眼識別

酸甜開胃 柚子蜜雞翼

大學學費（一）

數獨

孩子的預算案

家長以身作則 示範尊重他人

**這趟交流之旅 等足三年了**

香港的未來與大灣區整體發展密不可分，隨着香港與內地相隔三年後再全面通關，公民科內地考察即將展開。教育局表示，學校對考察安排反應正面，並積極作好準備。不過，與內地的交流又豈止局限於公民科呢！

教育佳記者最近外出採訪，就不時聽到校長、老師、家長和同學開心分享「考察」的消息，大家不是說教育局批准了何時去哪裏考察，就是談論學校安排幾時往內地探訪姊妹校。亦有家長說已正常通關了，打算帶子女回內地交流及遊學……大家渴望北上體驗的心情如江水連綿不斷。

交流及考察的最大得着，就是「體驗式學習」，一切學習以經驗為起點，過程中透過分享和反省，深入處理和轉化，令該次經驗成為有意義的信息。交流和考察可以見識到不同的風土人情，會成為孩子未來了解內地及建構自己對祖國認知的一個印象。

理想的體驗式學習環境，除了可激發學生探索的好奇心，更能提供一個較低風險的環境，讓學生從錯誤中學習。這些體驗有助培養孩子重要的生活技能，如領導能力、溝通技巧、解決問題方法和自我激勵等。在考察交流時，同學之間難免會出現一些小摩擦，從正面去看，這正好給予學生一個學習排解紛爭的平台。

今期教育佳封面故事，會介紹不同的考察路線，讓家長自行設計具學習性質的內地遊時，了解需要注意的事項，萬勿錯過！

目錄